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Wyszków, 29-03-2017 r. 

 

ZP. 271.12.2017  

Wykonawcy 

 

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Modernizacja stadionu miejskiego                    
w Wyszkowie przy ul. Tadeusza Kościuszki 54 – etap I: budowa boiska bocznego dla piłki nożnej                        
i futbolu amerykańskiego wraz z przynależną infrastrukturą techniczną” prowadzonego w trybie 
przetargu nieograniczonego. 
 

PYTANIA I ODPOWIEDZI 

 
                         Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2014r Prawo zamówień publicznych 
(tekst jednolity Dz. U. z 2015r poz. 2164 ze zm.) informuję, że  do Zamawiającego wpłynęły zapytania 
do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia: 
 
Pytanie 1.  

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację treści ogłoszenia oraz treści SIWZ poprzez zmianę 

warunków udziału w postępowaniu o którym mowa w rozdziale 5 ust. 5.1.2. Posiadania wiedzy                        

i doświadczenia . 

Odpowiedź: Zamawiający dokonał zmiany warunków udziału w postępowaniu: 

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli wykonawca wykaże, że wykonał 2 zadania o 

podobnym charakterze i złożoności co przedmiot zamówienia,  polegające na budowie 

pełnowymiarowego boiska piłkarskiego wraz z oświetleniem i trybunami o nawierzchni 

syntetycznej (sztuczna trawa) o minimalnej powierzchni 5500 m2 i o wartości co najmniej 2 mln zł 

brutto, w tym jedno, które uzyskało certyfikat FIFA QUALITY PRO lub FIFA 2 STAR” 

Patrz zmiany do treści SIWZ, ogłoszenie o zmianie ogłoszenia. 

 

Pytanie 2. 

Zamawiający w ogłoszeniu o zamówieniu wskazuje katalog dokumentów jakie wykonawcy mają 

złożyć na jego wezwanie. Zgodnie z ogłoszeniem na wezwanie wykonawcy mają złożyć m.in. 

dokumenty potwierdzające okoliczności o których mowa w art. 25 ust. 1 pkt 2 ustawy Pzp, w tym 

dokumenty dla nawierzchni z trawy syntetycznej wraz z próbkami. Z kolei w SIWZ zamawiający w 

rozdziale III pkt 2.9. wskazuje, że wykonawcy zobowiązani są dołączyć do oferty dokumenty i próbki 

dla trawy syntetycznej. W związku z powyższym proszę o wyraźne wskazanie na jakim etapie 

postepowania (do oferty czy na wezwanie) należy przedstawić dokumenty i próbki dla nawierzchni. 

Wskazać należy, że wymóg dołączenia dokumentów dla nawierzchni syntetycznej pozwoli już na 

pierwszym etapie postępowania na weryfikację parametrów technicznych oraz jakościowych 

zaoferowanej przez Wykonawców nawierzchni. 

Odpowiedź:Wymagane Dokumenty i próbki dla nawierzchni należy przedstawić na wezwanie 

zamawiającego. 

Do oferty należy złożyć informację dot. zaoferowanej nawierzchni- dane techniczne np. karty 

techniczne. 

 

Pytanie 3. 

Czy zamawiający dopuści przedłożenie do oferty badań laboratoryjnych na system nawierzchni z 

wypełnieniem EPDM z produkcji pierwotnej, natomiast na obiekcie jako wypełnienie systemu 

nawierzchni z trawy syntetycznej zastosowane zostanie wypełnieniem EPDM z recyklingu zgodne z 
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wymaganiami Zamawiającego i badania laboratoryjne wraz z certyfikatem FIFA Quality Pro zostaną 

wykonane z EPDM szarego z recyklingu? 

Odpowiedź:  Tak, zamawiający dopuszcza. 

 

Pytanie 4.  

Proszę o weryfikację punktacji wskazanej w rozdziale XIV Opis kryteriów dotyczącej zapisu pkt 3. 

Odpowiedź: W zawiązku z omyłką pisarską Zamawiający dokonał zmiany zapisu – „Liczba punktów 

w kryterium płatności faktury max 40 pkt”. Patrz zmiany treści SIWZ. 

 

Pytanie 5. 

Zamawiający wymaga przeprowadzenia przez Wykonawcę i na jego koszt certyfikacji w celu 

uzyskania certyfikatu FIFA QUALITY PRO. Po utracie ważności certyfikatu tj. po 1 roku wymagane jest 

uzyskanie przez Wykonawcę i na jego koszt kolejnego certyfikatu FIFA QUALITY PRO na kolejny rok. 

Zwracamy uwagę, iż w przypadku niewłaściwej konserwacji Zamawiający utraci możliwość ponownej 

certyfikacji boiska. Proszę zatem o odpowiedź, czy wykonawcy powinni uwzględnić w wycenie 

konsekwencje które zapewnią bezproblemową recertyfikację? Jeśli tak, proszę o jednoznaczne 

wskazanie jaką ilość konserwacji należy przewidzieć oraz jaki zakres czynności winna obejmować 

jednorazowa konserwacja. W przypadku nie dochowania obowiązku konserwacji, Wykonawca nie 

może ponosić odpowiedzialności ani za jakość nawierzchni ani za fakt, iż nie uzyska ona certyfikatyu 

FIFA QUALITY PRO na kolejny rok. 

Odpowiedź: Zamawiający odstępuje od wymogu uzyskania od Wykonawcy po 1 roku eksploatacji 

boiska recertyfikacji.  Jedna konserwacja zgodnie z zapisami SIWZ w kwietniu 2018r. 

 

Pytanie 6. 

W zakresie warunków udziału w postępowaniu wnosimy o dopuszczenie zdolności technicznej lub 

zawodowej polegającej na: 

wykonaniu dwóch zadań o podobnym charakterze i złożoności co przedmiot zamówienia, tj.: 

minimum jednego zadania polegającego na budowie pełnowymiarowego boiska piłkarskiego wraz z 

oświetleniem i trybunami o nawierzchni syntetycznej (sztuczna trawa) o minimalnej powierzchni 8000 m
2 

i o 

wartości co najmniej 3,5 mln zł brutto, które uzyskało certyfikat FIFA QUALITY PRO lub FIFA 2 STAR oraz 

minimum jednego zadania polegającego na budowie pełnowymiarowego boiska piłkarskiego wraz z 

oświetleniem i trybunami o nawierzchni syntetycznej (sztuczna trawa) o minimalnej powierzchni 8000 

m2 i o wartości co najmniej 2,5 mln zł brutto. 

Zgoda na powyższe jest uzasadniona tym, że Zamawiający zbyt rygorystycznie i nieadekwatnie do 

przedmiotu zamówienia określił warunek udziału w postępowaniu. Wartość wykonawcza większości 

boisk piłkarskich z trybunami, które posiadają certyfikat FIFA waha się w przedziale od 1,5 do 2,5 mln 

zł w zależności od infrastruktury. Obniżenie wartości jednego zamówienia do 2,5 mln zł zwiększy ilość 

firm startujących w postępowaniu przy jednoczesnej gwarancji rzetelnego i terminowania wykonania 

prac. 

Odpowiedź: Patrz odpowiedź na Pytanie 5. 

 

Pytanie 7 

W związku z tym, że Zamawiający oczekuje certyfikacji i (po roku) re-certyfikacji boiska do poziomu 

FIFA Quality Pro wnosimy o rozszerzenie zestawu dokumentów jakie Wykonawca zobowiązany jest 

dołączyć do oferty na potwierdzenie, że  oferowane roboty budowlane, dostawy lub usługi 

odpowiadają wymaganiom określonym przez Zamawiającego w zakresie oferowanej sztucznej trawy 



3 
 

(zgodnie z rozdz. VII pkt. 7.3 SIWZ) o certyfikat FIFA 2 Star/FIFA Qality Pro wydany w ostatnich                      

3 latach dla systemu nawierzchni (trawa, granulat EPDM z recyklingu). 

Odpowiedź:  Patrz odpowiedź na Pytanie 5. 

 

Pytanie 8. 

Zamawiający ogłasza przetarg nieograniczony na budowę boiska z parametrami trawy syntetycznej 

określonymi w sposób bardzo szczegółowy wskazując na konkretny model trawy, konkretnego 

producenta – Limonta. Wnosimy o dopuszczenie trawy z parametrami bardzo zbliżonymi do 

określonych przez Zamawiającego a nawet w niektórych punktach wyższych. Działanie takie przełoży 

się na zwiększoną liczbę złożonych ofert i realniejsze wyceny wykonawców, którzy będą mogli wybrać 

odpowiednią nawierzchnię spośród większej liczby produktów, a nie będą zdani tylko na jednego 

producenta, który albo go ogranicza dostępność do produktu albo stosuje bardzo wysokie ceny. To 

nie leży w interesie Zamawiającego, który dysponując środkami publicznymi powinien tak dobrać 

parametry składowe zadania, aby możliwość wystartowania w tym przetargu miała jak największa 

liczba wykonawców. Nawierzchnia z zaproponowanymi parametrami została przebadana przez 

specjalistyczne laboratorium sportowe akredytowane przez FIFA, a uzyskane wyniki spełniają kryteria 

do poziomu FIFA STAR 2 – najwyższego certyfikatu jakościowego przyznawanego obiektom z 

zainstalowaną nawierzchnią syntetyczną. Dodatkowo nawierzchnia uzyskała certyfikat FIFA QUALITY 

PRO. 

Wnosimy o dopuszczenie ofert z nawierzchniami o parametrach: 

trawa syntetyczna: 

- wysokość włókna min. 60 mm, 

- typ włókna: monofil, wzmocnione rdzeniem, 

- rodzaj włókna 100% polietylen, 

- Dtex min. 15 500 dtex, 

- włókna grubości min. 330 mikronów, 

- ilość włókien min. 142000/m2, 

- ilość pęczków min. 8900/m2, 

- waga całkowita min. 3600g/m2, 

- waga włókna min. 1800g/m2 

- wypełnienie: piasek kwarcowy i granulat EPDM z recyklingu w kolorze szarym lub czarnym. 

Dopuszcza się raport z badań przeprowadzonych przez akredytowane przez FIFA laboratorium                           

z wypełnieniem granulatem SBR, lecz sam zasyp trawy będzie granulatem EPDM z recyklingu w 

kolorze czarnym lub szarym. 

Odpowiedź: Zamawiający dopuścił  w SIWZ  trzy rodzaje traw o różnych parametrach, w związku                 

z tym nie dopuszcza innych niż wskazane w SIWZ. Głównym celem Zamawiającego jest 

wybudowanie boiska o jak najwyższej jakości, zgodnej z wymogami FIFA. Zgodnie z ustawą Pzp 

Zamawiający ma prawo do nabycia takiego przedmiotu zamówienia jaki jest mu potrzebny i może 

określić przedmiot zamówienia biorąc pod uwagę jego jakość jak i funkcjonalność adekwatnie do 

realiów w jakich musi funkcjonować i nie stanowi to naruszenia równości i zasady uczciwej 

konkurencji.  

 

Pytanie 9.  

Zamawiający ogłaszając przetarg na budowę boiska z parametrami trawy syntetycznej wymaga 

nawierzchni o wysokim poziomie amortyzacji wstrząsów co szczególnie ważne jest dla footballu 

amerykańskiego. 



4 
 

W związku z powyższym prosimy o dopuszczenie systemu sztucznej trawy z badaniem 

laboratoryjnym, który jest potwierdzeniem parametru kluczowego dla footballu amerykańskiego tzw. 

Gmax. Raport taki potwierdzi, że oferowana nawierzchnia spełnia wymagania dla parametru 

Gmax(amortyzacja upadku)- parametr dot. upadku zawodnika i uderzenia głowy o boisko. 

Produkt równoważny: 

- wysokość włókna min. 60mm, 

- rodzaj włókna: politylen, 

- typ włókna: dwa rodzaje włókien w jednym pęczku: monofolilowe w kształcie diamentu                                     

i fibrylowane, 

- Dtex:min 17 500, 

- grubość włókien:monofil min. 300i360 mikronów oraz fibrylowane o grubości min 110 mikronów, 

- wysokość całkowita 60mm, 

- ilość pęczków: min 9 450/m2, 

- ilość włókien: min 132 000/m2 (grubość  min. 300 i 360 mikronów oraz fibrylowanie o grubości min 

110 mikronów), 

- waga włókna min 2 170g/m2, 

- ciężar całkowity podkładu lateksowego min. 1000gr, 

- ciężar całkowity nawierzchni: min 2800g/m2, 

- wypełnienie piasek kwarcowy i granulat EPDM z recyklingu; dopuszcza się raport z badań z innym 

wypełnienim; system na macie elastycznej lub bez maty, 

- wynik badania parametru Gmax – max. 102 gs (metoda badań wg ASTM F355-10a)- „amortyzacja 

upadku”, 

W celu potwierdzenia , że oferowana nawierzchnia syntetyczna spełnia wymagania Zamawiającego, 

przed podpisaniem umowy Wykonawca zobowiązany będzie przekazać  następujące dokumenty: 

a) autoryzacja producenta nawierzchni wystawiona na wykonawcę z określeniem miejsca 

wbudowania wraz z potwierdzeniem gwarancji; 

b) Karta techniczna nawierzchni z trawy syntetycznej poświadczona przez producenta wraz                              

z określeniem miejsca wbudowania; 

c) aktualny atest higieniczny PZH  dla trawy; 

d) badania laboratoryjne nawierzchni potwierdzające minimalne wymagane parametry trawy                            

i spełnienie wymogów Fifa Quality for Football Turf; 

e) Certyfikat FPP dla producenta trawy; 

f) próbkę oferowanej nawierzchni z trawy syntetycznej, 

g) raport z badań wg normy ASTM F355-10a; badanie parametru kluczowego dla footballu 

amerykańskiego tzw. Gmax 

Odpowiedź: Zamawiający nie dopuszcza trawy o innych parametrach niż wskazane w Projekcie.  

 

Pytanie 10. 

W przedmiarze brak pozycji, dostawy i montażu bramek do futbolu amerykańskiego, w opisie do 

projektu widnieją dwie sztuki. Prosimy o potwierdzenie czy bramki do futbolu amerykańskiego są 

przedmiotem zamówienia. 

 Odpowiedź:Bramki do futbolu amerykańskiego (2 szt. zakup + montaż wraz z fundamentowaniem) 

należą do przedmiotu zamówienia i należy je uwzględnić w wycenie.  

Zamawiający dodaje  pozycję Nr 42   w Przedmiarze robót. Patrz załącznik. 
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Pytanie 11. 

W opisie do projektu widnieją dwie warstwy piasku gruboziarnistego zag. do 20cm oddzielone 

geowłókniną, w przedmiarze jedna warstwa piasku. Prosimy o sprecyzowanie przekroju podbudowy 

pod płytą boiska. 

Odpowiedź: Konstrukcję podbudowy pod płytą boiska oraz konstrukcję utwardzenia kostką 

betonową należy wykonać zgodnie z przekrojami poprzecznymi znajdującymi się w projekcie 

wykonawczym branży drogowej tj. rysunkami nr D - PW - 3 oraz D - PW - 4. 

 

Pytanie 12. 
W opisie do projektu konstrukcji utwardzenia kostką betonową : 

 15cm warstwy z kruszywa łamanego 0/31,5  

 Podsypka piaskowo-cem. 4cm 

 kostka 8cm 
Natomiast w przedmiarze: 

 10 cm piasek  

 20 cm kruszywo 31,5/63 mm 

 15 cm kruszywo 0/31,5 mm 

 Kostka 8cm na podsypce cem-piaskowej 
Natomiast na przekroju: 

 20 cm pospółki 

 20 cm kruszywo 31,6/63 

 15 cm kruszywo 0/31,5mm 

 Podsypka piaskowo-cem. 4cm 

 Kostka 8cm 
Prosimy o wskazanie prawidłowej konstrukcji utwardzenia kostką betonową. 

Odpowiedź: Utwardzenie kostką betonową zgodnie z opisem przekroju D-PW-3, D-PW-4. 

Należy uwzględnić zmiany w Przedmiarze robót: 

poz. 33- grubość 20 cm, 

poz. 38 – podsypka piaskowo-cementowa – gr. 4 cm. 

W sytuacji, kiedy Wykonawca nie uwzględni zmiany w opisie pozycji Zamawiający dokona poprawy 

jako innej omyłki nie powodującej zmiany w treści oferty. 

 

Pytanie 13. 

Zamawiający wymaga systemu do piłki nożnej, rugby i football amerykański. Informujemy, iż systemy 

takie winny być montowane na matach żeby spełnić normy bezpieczeństwa dla rugby i footballu 

amerykańskiego. 

Wnosimy o dopuszczenie jako systemu równoważnego trawy o wysokości włókna 60 mm 

montowanej na macie grubości 23 mm o poniższych parametrach: 

- 17500 dtex, 

- 300-360 mikronów, 

- ilość peczków 9540, 

- ilość włókien 132 tys. 

Oferowany przez nas system posiada badania potwierdzające zgodność z parametrami wymaganymi 

dla footballu amerykańskiego tzw. Gmax wg normy ASTM F355. 

Odpowiedź: Boisko w swoim założeniu będzie certyfikowanym  boiskiem do piłki nożnej i futbolu 

amerykańskiego, natomiast nie przewiduje się gry w rugby.   Zamawiający nie dopuszcza innych 

parametrów trawy, należy wykonać zgodnie z projektem. 
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INFORMACJA DLA  WYKONAWCÓW. 

 w dniu dzisiejszym uzupełniono projekt o STWiOR dot. oświetlenia boiska, oświetlenia alejek, 

wormitoriów i monitoringu CCTV.  Jedna ze w/w specyfikacji dotyczy docelowego zamiennego 

projektu oświetlenia boiska, druga zawiera pozostałe roboty elektryczne oraz instalacje 

monitoringu CCTV (zawarta w niej część dot. oświetlenia boiska nie obowiązuje). 

 

 

Burmistrz Wyszkowa 

Grzegorz Nowosielski 


